

彝良、雅安、鲁甸……辗转各灾区进行救援

王伟:“蓝天”点亮生的希望



王伟乘飞机前往雅安地震灾区。



王伟带领队员搬运抗震救灾物资。



雅安地震中,王伟给灾民分发救灾物资。

亲历鲁甸地震救援之后,他深刻体会到生死一线间,“救援”两个字多么弥足珍贵;一次次救援的经历,让他真正明白什么是“不抛弃、不放弃”。他叫“灰鸽子”,是枣庄红十字会蓝天救援队队长王伟。王伟,滕州市西岗人,是枣庄集团蒋庄煤矿的一名工人。

谈起王伟,所有人的评价都是敬佩。作为“蓝天”资深志愿者,王伟因为酷爱登山,有攀爬能力,所以发起并成立了枣庄红十字蓝天救援队。起初,救援队只有十二三人,如今已有队员130余人。三年来,他带着队员们多次自费参与救援行动,从彝良地震、雅安地震,到鲁甸地震,再到周边地区大大小小的意外救援现场,他们一次又一次游走在生死边缘,在绝望中点亮希望。

回想自己参加救援的经历,王伟感慨地说,地震救援远比想象中要艰难。每天大大小小的余震不断,塌方严重,救援队员只能徒步进入救援区域。刚到震区时,物资非常缺

乏,队员们也只能吃自己随身带的干粮,方便面也只能干吃。

2012年9月,云南彝良发生5.7级地震,这是王伟和枣庄红十字蓝天救援队参加的第一次救援。当时的他们只是参与了救助伤员的工作,负责把伤员的信息统计出来,进行医疗诊治,并提供物资上的帮助。

2013年4月,雅安发生7.0级地震,在接到救援指令后,王伟与队员第一时间就赶到了灾区进行抢险。由于灾后破坏严重,且余震不断,救援队员只能背着25公斤的救援装备徒步登山40多公里,到达现场后,王伟与队员们冒着余震的危险奔赴在抢险一线,抢救被埋压人员,并做好后勤保障工作,保证给灾民的物资能够及时分配。据王伟介绍,这一周以来,他们每天从早上7点开始救援工作,直到晚上12点才回到救援中心,作为队长的他还要做好指挥管理、统计协调工作,晚上两三点才能入睡。

8月3日,云南鲁甸发生6.5级地震,灾情严重。当时的王伟正在从内蒙古救援回来的路上,通过网络知道了此事,于是,在路上便通知队员,组织奔赴灾区抢险。经过36个小时的长途跋涉,王伟一行到达了灾区鲁甸红石岩村。谈起在鲁甸的救援经历时,王伟打开了电脑,在那些零零碎碎、断断续续的视频中,他和队员们或开车行驶在险峻的盘山路上,或驾驶救援艇在暗流涌动的堰塞湖上搜寻,或只身穿越在茂密的森林中,或钻入倒塌的废墟中……

“在红石岩村救援,我们遇到的困难非常大,地震后道路不通,车根本过不去,我们只好背着25公斤的装备,徒步走了8公里的山路,才到达村庄。”王伟说道,“刚到红石岩村时,我和队员便发现一个8岁男孩被埋在房子里面,便立即展开救助。第二天,又发现两个放羊人的尸体,之后,和队员们一起用手把腐烂的尸体挖出来,用急救毯包裹起来,进行处理。”为了搜索其他放羊的

人,王伟和队员们在江面上开着皮艇寻找了3天。为期12天的救援,王伟和他的队员们帮助当地村民搜寻到数名遇难者遗体。8月12日,就在王伟和队员们准备撤离的时候,他们又协助部队官兵救出了一名随挖掘机坠入悬崖的民工。“一个小男孩被埋在废墟里,可我们挖了好几天也没有找到尸体。”王伟感慨地说道,“尽管我们尽力施救,但是一看到遇难者家属悲伤的神情,我们还是心存愧疚,总是在想,如果能再早一点赶到就好了。”

当记者问到去地震灾区救援最大的感受是什么时,王伟说:“累,但非常充实。虽然营救工作不断,但一看到那么多村民渴望得到帮助的眼神我们就有无穷的力量去坚持,他们有东西吃、有地方住,我们就觉得非常满足。”谈及今后的打算时,王伟告诉记者,“今后我要把队伍做到更专业化,继续坚持,救助更多需要救助的人,将正能量传播下去。”

(图片由王伟提供)
 (特约记者 侯志龙 郭潇繁)

刚上房装修电话不断 信息被泄露市民烦恼

晚报讯 (记者 姚付林)“买个房子真不易,房子还没住上,信息却被泄露,一个个装修公司电话接不停。”9月1日,滕州市民李先生很是烦恼地说。针对此种现象,李先生询问了其他买房的客户,他们也都有同样的遭遇,唯一不同的是,打电话忽悠装修的伎俩不同。

据介绍,李先生在2013年购买了滕州市某楼盘的期房,今年年初签订了购房合同,眼看着就要上房,随之而来的却是李先生每天要接很多装饰公司的电话,有的是搞针对性的优惠活动,有的是搞专场讲座,还有的是征集样板间,种种“邀约”让李先生很是吃不消。“最近这几天也不知道怎么了,很多装修公司给我打电话,一天都接好几个,以各种理由让我去参加他们的活动,或者到店里看看专门给我房子量身定做的装修效果图,特别是礼拜六和礼拜天,电话更是不断。”李先生很无奈地说。李先生告诉记者,令他很不解的是,自己的信息怎么会出现在这些公司的手里,而且他们掌握的信息还很全。

“早不打晚不打,正要上房的时候电话却蜂拥而至,这说明他们掌握了非常准确的信息,甚至连我买的那个楼的几层都知道,连我的户型图也都掌握在手,这真是太可怕了,也不知道这些信息是怎么泄露出去的。”和李先生有同样遭遇的市民王女士说。针对此事,记者专门采访了滕州市某楼盘的工作人员,她告诉记者,客户信息的泄露有很多渠道,因为客户购房所走的程序也有可能泄露信息。“譬如住房办备案过程中或者在银行办理按揭过程中都会涉及到客户的个人信息的登记,我们售楼处更是掌握着客户的信息,所以,客户的信息很难从根源上查清到底是从哪儿泄露的。”随后,记者以某小区准业主的名义拨通了给王女士打电话的某装修公司的电话,工作人员便详细介绍了针对此小区准业主装修的一些优惠政策,并要求参加装修公司的一个讲座,现场会有礼品相送。

准业主在遭遇个人信息泄露后,该如何维权呢?滕州市某律师事务所的徐律师说,准业主们这种遭遇时有发生,而这种行为很难通过法律途径来维护自己的权益和获得赔偿。消费者遇到这种情况,首先要严词训斥,避免其将自己的信息再次泄露。“今年实施的《消费者权益保护法》中规定,个人信息保护作为消费者权益被首次确定下来,收集的消费者个人信息必须严格保密,不得泄露、出售或者非法向他人提供。”徐律师说道。

20岁智障女孩肾衰竭

七旬爷爷奶奶争相捐肾

20岁本是青春烂漫的时候,可是家住台儿庄区金缘家园小区的王萍却从没奢望过这些,5岁时,她被查出患有先天性智力障碍,呆在家里与年迈的爷爷奶奶为伴。今年8月份,她又被确诊患有肾衰竭。为了挽救孙女的生命,年过七旬的爷爷奶奶争着为她捐肾。

1994年,王萍出生在泥沟镇杨庙村的一个普通农村家庭。作为家里的第一个孩子,王萍的出生,给这个家带来了莫大的欢喜。在王萍5岁时,因为行为异于正常儿童,父母带着她到医院就诊被检查出患有先天性智力障碍,一家人的生活从此发生巨变。王萍的父母为了她闹离婚,离婚后,母亲便改嫁了,父亲出去打工,留下她和爷爷奶奶相依为命。

眼看着孙女一天天长大,王萍的爷爷奶奶感觉日子总算有了盼头。但是,命运并没有眷顾这个已经支离破碎的家庭,不幸再次降临。

今年2月初,王萍出现身体浮肿、乏力、食欲减退等症状,随后被山东省立医院确诊为肾衰竭。医生告诉王萍的爷爷,王萍需要通过透析来维持生命,但是要想彻底治愈,必须进行肾脏移植。王萍的爷爷无奈地说:“医生说肾源很难找,换肾的话得25万元左右,自己有肾

源呢,也得十多万元。为了保住孙女的命,我们老两口都想把肾捐给她。”

王萍的奶奶是个二级肢体残疾人,双腿膝盖处严重肿大变形,“我患有严重的内风湿性关节炎和骨质增生,没有经济来源,全家仅靠老伴一个人的退休金勉强度日,这小孩又得了这病,我心如刀绞,眼泪都哭干了。”王萍的奶奶边说边擦拭着眼泪。

由于承受不住高额的医药费,王萍只能回家。回到家后的王萍每天去社区卫生室打针延续生命,但病情却愈加严重。

社区卫生室的医生告诉

记者:“这孩子胃不好,吃不下药,每天都到这儿来打一些维生素和消炎药。”王萍的奶奶流着眼泪说:“我这孩子都4天不吃不喝了,天天打完针回来就睡,虽然是个小憨孩,但也很懂事。”

二十多万的巨额手术费对这个贫寒、破碎的家庭来说,何止是一个天文数字,为给王萍凑医疗费,家里人能想到的办法都想了,到处向亲戚朋友借钱,现在一家人租住在一个40平方米的房子里。“我只能请求社会上的好心人为我的孩子伸出援助之手。”王萍的爷爷说。

(特约记者 张严新 通讯员 张国花)

停车误踩油门 一头扎进绿化带

晚报讯 (特约记者 邵长富)8月27日早上,在滕州市美嘉苑西区,一辆白色的小轿车冲进了绿化带内,撞在挡墙上,车辆前保险杠被撞坏,所幸驾驶员并无大碍。

驾驶员赵女士心有余悸地讲述了发生的惊险一幕:她早晨开车送完孩子上幼儿园后回家,在楼门口停车时,错把油门当成了刹车,一脚踩下去,车辆快速地冲进了绿化带,左车轮别在挡墙上,车辆向前滑行一个车的距离才停下来,前保险杠左侧被撞坏变形。她说:“本该停下的车子,猛地一冲出去,我完全吓懵了。下车一看,更害怕,要不是挡墙挡住了,肯定会撞到别人家的车和车库。”

记者在该小区看到,两栋楼的楼间绿化带与后一栋楼的车库之间有一个3米多长的车库行车道,由于车库是半地下车库,行车道与绿化带高度差大概有1米,如果不是挡墙阻挡着,赵女士的车肯定会被撞下来,侧翻或者撞进别人家的车库内,赵女士也一定会受伤。为此,记者也提醒广大司机朋友,驾车时一定注意安全。